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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 

 
Θέμα: Απλήρωτοι οι εργαζόμενοι σε ΜΚΟ ασυνόδευτων παιδιών από τον Ιούνιο 

Τα ασυνόδευτα παιδιά είναι τα πιο τραγικά θύματα του ιμπεριαλιστικού πολέμου και της 

καπιταλιστικής βαρβαρότητας, βιώνοντας από την πιο μικρή και ευαίσθητη ηλικία το 

τραύμα του ξεριζωμού. Η προστασία τους πρέπει να ανήκει στην αποκλειστική ευθύνη του 

κράτους. Όμως, αντ’ αυτού, το κράτος έχει αποσυρθεί από κάθε ουσιαστική ευθύνη και η 

προστασία τους έχει εμπορευματοποιηθεί, μέσα από τα διάφορα προγράμματα και τις 

χρηματοδοτήσεις σε ΜΚΟ και ιδιώτες. Κριτήριο δεν είναι οι πραγματικές ανάγκες και η 

προστασία των παιδιών, αλλά το κέρδος, μέσα από την εκμετάλλευση των εργαζομένων. Η 

εμπορευματοποίηση αυτή είναι ακόμα μια εκδήλωση της σκληρής αντιμεταναστευτικής 

πολιτικής ΕΕ και κυβερνήσεων. 

Όμως, το “ανοιγοκλείσιμο” των διαφόρων προγραμμάτων προκαλεί τεράστια 

προβλήματα τόσο στην προστασία των παιδιών όσο και στους εργαζόμενους των ΜΚΟ και 

των δομών, που βρίσκονται στην διαρκή ομηρία της ανασφάλειας, του κινδύνου της 

απόλυσης και της απληρωσιάς. Σήμερα, για άλλη μια φορά, οι εργαζόμενοι των ΜΚΟ είναι 

απλήρωτοι. Οι καθυστερήσεις στη μισθοδοσία τους είναι αρκετά μεγάλη. Έχουν να 

πληρωθούν από τον Ιούνιο μήνα με τις υποχρεώσεις τους να τρέχουν. Αρκετοί 

αντιμετωπίζουν προβλήματα επιβίωσης. 

Στις διαμαρτυρίες των εργαζομένων, οι εργοδότες ΜΚΟ απαντούν ότι το Υπουργείο δεν 

έχει καταβάλει την ανάλογη χρηματοδότηση και γι’ αυτό δεν καταβάλλουν τα 

δεδουλευμένα. Τελικά, η προστασία των παιδιών εξασφαλίζεται αποκλειστικά από το 

μεράκι, την ευαισθησία και τη συνείδηση των εργαζομένων, που δεν αφήνουν στην τύχη 

τους τα παιδιά, συνεχίζοντας την εργασία τους ακόμα και απλήρωτοι. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός: 

- Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει η κυβέρνηση, προκειμένου η προστασία των 

ασυνόδευτων παιδιών να ανήκει στην αποκλειστική ευθύνη του κράτους, με ασφαλείς 

διαδικασίες, σύγχρονες δομές, μόνιμο και κατάλληλο προσωπικό, απορροφώντας όλους 

τους εργαζόμενους των ΜΚΟ και εξασφαλίζοντας το δικαίωμα τους σε μόνιμη και σταθερή 

δουλειά και την αξιοποίηση της  ανεκτίμητης πείρας τους.  

- Τι μέτρα προτίθεται να λάβει, ώστε να καταβληθούν άμεσα τα δεδουλευμένα στους 

εργαζόμενους των ΜΚΟ.  
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